

ПРОБЛЕМЫ ОРГАНИЗАЦИИ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА В СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ

Домаева Дарья Николаевна,
магистрант 3 курса
Института экономики и управления
ФГБОУ ВО Мичуринский ГАУ,
г. Мичуринск, РФ.
domaeva.darya@yandex.ru

Милюхина Елена Алексеевна,
студентка 5 курса
Института экономики и управления
ФГБОУ ВО Мичуринский ГАУ,
г. Мичуринск, РФ.
milychina@mail.ru

Хафизова Людмила Николаевна
студентка 5 курса
Института экономики и управления
ФГБОУ ВО Мичуринский ГАУ,
г. Мичуринск, РФ.
hafizova@mail.ru

Аннотация. В статье рассмотрены современные проблемы организации бухгалтерского учета. Представлен процесс постановки интегрированной системы учета в сельскохозяйственных предприятиях.

Ключевые слова. Бухгалтерский учет, учетная политика предприятия, интегрированная система учета.

Результаты анализа современных проблем организации бухгалтерского учета свидетельствуют о необходимости совершенствования методического обеспечения по следующим направлениям: 1) развитие методики управленческого учета в рамках интегрированной системы учета; 2) разработка методических подходов к формированию интегрированного плана счетов; 3) совершенствование регистров бухгалтерского учета. Формирование интегрированной системы учета, базирующейся на взаимосвязи финансового, налогового, управленческого видов учета позволит упростить, ускорить учетный процесс на основе автоматизированного составления и обработки единой первичной учетной документации, обеспечив принцип экономичности.

В результате проведенного исследования выявлены три группы проблем в области организации ведения бухгалтерского учета в сельскохозяйственных предприятиях. Первая группа связана с недостаточной проработанностью вопросов, связанных с организационной структурой предприятий АПК, разграничением функций, выполняемых бухгалтером. Расчет численности бухгалтерской службы рекомендуется осуществлять в тесной взаимосвязи с объемом документооборота. Вторая группа проблем связана с необходимостью разработки возможных вариантов сближения основных элементов учетной политики для целей бухгалтерского и налогового учета, что позволит снизить трудоемкость учетных работ. Третья группа проблем связана с внедрением информационных технологий и их использованием при ведении бухгалтерского и налогового учета [1]. Для решения данных проблем необходимо определить наиболее приемлемые современные программы обработки учетной информации.

Процесс постановки интегрированной системы учета в сельскохозяйственных предприятиях рекомендуется осуществлять в два этапа: 1) разработка методологии управленческого учета на основе определения круга пользователей информации, формируемой в рамках интегрированной системы учета и закрепление ее в учетной политике для целей управленческого учета; 2) разработка системы мер по реализации организационно-технического

аспекта, закрепленного в учетной политике для целей управленческого учета путем установления круга ответственных лиц за формирование управленческой информации, уточнения действующих должностных инструкций, разработки и утверждения внутрифирменных методик, регламентирующих порядок трансформации данных финансового учета в управленческие [2].

В ходе исследования рекомендовано формирование учетной политики для целей управленческого учета осуществлять в двух аспектах:

1) организационно-техническом, предусматривающем раскрытие информации о варианте организации управленческого учета, перечне конкретных служб, работников, занятых ведением управленческого учета, финансовой структуре организации, графике документооборота в управленческом учете, регламентирующем перечень управленческой документации, сроки предоставления и ответственных лиц, а также формы первичных документов и учетных регистров, технике обработки и формирования управленческой информации, рабочем плане счетов, перечне регистров синтетического и аналитического учета, утвержденных формах управленческой отчетности;

2) методическом, предусматривающем раскрытие информации о методах оценки активов и пассивов при формировании управленческого баланса и других форм управленческой отчетности, методиках учета затрат и калькулирования себестоимости, отличных от применяемых в финансовом учете, методах и методиках, используемых при анализе форм управленческой отчетности, методах и методиках внутрихозяйственного контроля, осуществляемого на базе данных анализа.

Приведенные результаты исследования могут быть рассмотрены в качестве определенного вклада в развитии теории и практики бухгалтерского учета сельскохозяйственных предприятий.

Список литературы

1. Хорошков С.И. Методические аспекты постановки стратегического учета в организациях АПК / С.И. Хорошков, И.В. Фецович, В.Н. Душкин // Вестник Мичуринского государственного аграрного университета. – 2011. – № 1. Часть 2. – С. 70–73.
2. Хорошков, С.И. Организация управленческого учета в птицеводстве: монография / С.И. Хорошков, И.В. Фецович. – Мичуринск: Изд-во Мичуринский ГАУ, 2011. – 73 с.

PROBLEMS OF THE ACCOUNTING ORGANIZATION IN AGRICULTURAL ENTERPRISES

Domaeva Daria Nikolaevna

third-year master student
Institute of Economics and Management
Michurinsk State Agrarian University,
Michurinsk, Russia.
domaeva.darya@yandex.ru

Milyukhina Elena Alekseevna

fifth-year student
Institute of Economics and Management
Michurinsk State Agrarian University,
Michurinsk, Russia.
milychina@mail.ru

Khafizova Lyudmila Nikolaevna

fifth-year student
Institute of Economics and Management
Michurinsk State Agrarian University,
Michurinsk, Russia.
hafizova@mail.ru

Annotation. The article deals with the current problems of the organization of accounting. The process of setting an integrated accounting system in agricultural enterprises is presented.

Keywords. Accounting, accounting policies of the enterprise, integrated accounting system.